
 

                                         

                                                                                                                    

 

 

Ata da Reunião Ordinária do 
Colegiado dos Professores do 
Curso de Mestrado Educação em 
Ciências na Amazônia - realizado 
no décimo sétimo dia do mês de 
julho do ano de dois mil e vinte e 
quatro. 

 
 
Ao décimo sétimo dia do mês de julho do ano de dois mil e vinte e quatro, às 
quatorze horas, de forma presencial, na sala Martha Falcão, foi realizada a 
reunião ordinária do colegiado dos professores do Curso de Mestrado em 
Educação em Ciências na Amazônia, na qual estiveram presentes os seguintes 
Professores Doutores; Caroline Barroncas de Oliveira (Coordenadora), Lucinete 
Gadelha da Costa, Jorge de Menezes Rodrigues , José Vicente de Souza Aguiar, 
Leandro Barreto Dutra, Luciane Lopes de Souza, Vivian Battaini,  Rosilene 
Gomes da Silva Ferreira,  Hiléia Monteiro Maciel Cabral e Mônica de Oliveira 
Costa.  Os seguintes professores doutores justificaram suas ausências; Alcides 
de Castro Amorim Neto, Lucélida de Fatima Maia da Costa, Maria Clara da Silva 
Forsberg, Silvia Regina Sampaio Freitas, José Camilo Ramos, Whasgthon 
Aguiar de Almeida, Welton Yudi Oda, Josefina Barrera Kalhil. Nesta reunião 
contamos com a presença da mestranda representante da turma dois mil e vinte 
quatro Fanuela de Oliveira Vasconcelos e do mestrando vice representante da 
turma dois mil e vinte três Maurício Victor Farias Borges. Ao fazer a abertura, a 
Senhora Coordenadora deu inicialmente as boas-vindas a todos, apresentou as 
justificativas apresentada pelos professores já citados. Iniciou a leitura dos 
informes 1) INFORMES: a) Foi informado a situação da Revista Areté que teve 
sua periodicidade atualizada e o Professor Vicente realizou uma breve 
explanação dos próximos passos que devem seguir, como compor comissão 
editorial, falou sobre o treinamento participado virtualmente sobre os 
indexadores e da importância destes treinamentos para os comprometidos com 
a revista. b) A coordenadora apresentou aos presentes a cobrança de Ata de 
Defesa que vem sendo realizada pela PROPESP; c) Foi apresentado as 
planilhas e gráficos de acompanhamento da turma 2022 e 2023; 
d) No informe sobre ENPEC 2025, a professora Rosilene que esteve presente 
na reunião do evento, consultou ao colegiado sobre proposição de mesa redonda 
e outros meios de participação dos docentes e discentes ao evento, após 
discussão ficou definido que serão submetidas a proposta de duas atividades em 
formato de mesa redonda, sendo uma sobre as temáticas abordadas atualmente 
no programa tomando como exemplo o Germinando Saberes, nesta propositura 
os representantes são: Mônica Costa, Lucinete Gadelha (Linha 1) e Vivian 
Battaini (Linha 2) e a segunda mesa redonda será sobre as revistas da região 
norte tendo como partida a Areté e o responsável será o Professor Mauro Costa. 
e) A coordenadora informou quanto ao edital PROPOSDOC, e sobre a 
selecionada que será bolsista Linha 1, Adriana Alves da Silva, que será tutelada 
pela Professora Mônica Costa. f) Informado pela coordenadora que segundo o 
calendário da PROPESP até dezembro de 2024 haverá atualização do site do  



 

                                         

                                                                                                                    

 
 
PPGEEC. Iniciou-se uma discussão e foi levantada a sugestão de repensar a 
identidade visual do programa, foi apresentado pelos presentes que não 
possuem apego a logo do programa podendo portanto ser atualizada a partir da 
nova identidade visual e atualização prevista. g) Foi informado que o PPGEEC 
está como curso representante da UEA no VIII Congresso Internacional de 
Educação Ambiental dos países e comunidades de língua portuguesa, a 
proposta trazida pela professora Vivian Battaini e Rosilene é o colegiado ser 
apoio neste evento, se propuseram a apoiar a professora Lucinete Gadelha, 
Hiléia Cabral e professor Leandro Barreto. h) O penúltimo informe foi quanto a 
apresentação do relatório de Autoavaliação no Seminário da UEA, que será dia 
23.07.24, das 8:30 às 17:30, auditório da EST, e poderá ser acompanhado via 
Canal da UEA, pelo Youtube. i) O último informe foi a apresentação dos 
representantes discentes turma 2024 – Fanuela Vasconcelos e André Oliveira. 
Se passando os informes a pauta 1) Foi a apreciação e aprovação da disciplina 
eletiva “Etnoconhecimento no ensino de Ciências, Matemática e Biologia” a 
pedido da Profa. Maria Clara Forsberg, diante da discussão a disciplina foi 
aprovada. 2) A segunda pauta era com relação a quantidade de vagas 
disponibilizada pela nova comissão de Reconhecimento de Diploma de 
Estrangeiros, a comissão ficou de se reunir e informar posteriormente quanto a 
quantidade e aprovação de critérios, mas houve outra discussão com relação ao 
reconhecimento de diplomas que está relacionado ao pagamento ou não de uma 
porcentagem ao programa, alguns professores sugestionaram trinta por cento 
ao programa. 3) Houve a apresentação da minuta do Edital de seleção turma 
2025, feito pela professora Hiléia Cabral. Foi levantado pela professora Vivian 
Battaini o fato de ainda ser solicitado comprovação de imunização do Covid-19, 
foi relatado que esta é uma questão institucional. Um outro ponto bastante 
discutido foi com relação as ações afirmativas, quanto a isto ficou acertado que 
será consultado o jurídico da UEA para verificar a resolução mais atual. Pelo fato 
de ter sido aprovada recentemente a APCN do programa, foi levantado a 
discussão quanto ao público alvo, houveram dez votos a favor da alteração para 
“todas as licenciaturas” conforme APCN, professora Rosilene votou para que 
não alterasse e se mantivesse o público alvo atual e professora Vivian se absteve 
do voto. Abriu-se uma nova discussão e votação para a inscrição da seleção ser 
nominal ao possível orientador, houveram duas abstenções e os ademais 
votaram a favor, ficando decidido que no ato da inscrição o candidato 
sugestione/nomeei duas opções de orientador, em seguida houve votação 
quanto as etapas do processo de seleção indo a votação se seria retirado ou não 
a prova escrita, com exceção do professor Vicente Aguiar, todos votaram na 
permanência desta etapa. 4) Foi passado a palavra ao mestrando Maurício 
Borges para apresentar a avaliação do SECAM 2024, relatou que foram 
alcançados os objetivos propostos, o evento contou com 203 inscritos e com isto, 
avaliou o evento como excelente. Afirmou que a autovaliação que foi realizada 
pela turma 2023 será repassada para a turma 2024 com intuito de apontar as 
dificuldades e trazer melhorias aos próximos simpósios. 5) A mestranda Fanuela 
Vasconcelos realizou a leitura dos mais votados pela turma para compor a 
Comissão para o SECAM 2025, ao fim de sua apresentação e algumas 



 

                                         

                                                                                                                    

discussões ficou definido professora Hiléia Cabral, professora Vivian Battaini e 
professora Rosilene Ferreira como comissão para o SECAM 2025. Foi 
explanado pela coordenadora que há previsão do Edital para eventos UEA para 
a nova comissão do SECAM. 6) Foi apresentado pela coordenadora que 
chegava ao fim a vigência da portaria que definia a Comissão de bolsa 
precisando portanto que fosse definida a Comissão de Bolsa 2024-2026. Ficou 
definido que a Comissão de Bolsa 2024-2026 será composta pelas professoras 
Mônica de Oliveira Costa (Presidente), professora Rosilene Ferreira 
(representante Linha 2), professora Caroline Barroncas de Oliveira 
(representante Linha 1) e pela discente Fanuela Vasconcelos. 7) Ficou definido 
para apresentação do planejamento estratégico do PPGEEC (Quadriênio 2021-
2024) a data de 19 de setembro, do corrente ano, às 14 horas, para 
apresentação do planejamento estratégico do Quadriênio (2021-2024) e 
mobilização de planos de ação para o Ano 2025. Nada mais havendo a tratar, 
eu Eriane da Silva Lima, lavrei a presente Ata, a qual, depois lida, recebe o “De 
acordo” pelos presentes. 
 



 

                                         

                                                                                                                    

 
 


